

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGe
Winnipeg, Man., Canada

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGe
Winnipeg, Man., Canada

РІК IX.

4. 27 (923).

ЧЕТВЕР, 3. БЕРЕЗНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MARCH 3rd, 1927.

No. 27 (923).

VOL. IX.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ НЕ БОІТЬСЯ ПОГРОЗ ВЕЛ. БРИТАНІЇ

НОТА РАДЯНСЬКОГО УРЯДУ КАЖЕ, ЩО БРИТАНІЇ НЕ ДАЛИ НИ ОДНОГО ДОКАЗУ НАРУШЕННЯ АНГЛЮ-РАДЯНСЬКОГО ДОГОВОРУ З БОКУ С.Р.С.Р. — НАВОДИТЬ ПРОМОВИ БРИТАНСЬКИХ ДЕРЖАВНИХ МУЖІВ, ЯКІ ОРДИНАРНИМИ СЛОВАМИ НАПАДАЛИ НА УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

МОСКВА, 28. лютого. — Закидаючи Великій Британії брак навіть елементарної чесноти, радянський уряд відповів на протест з Лондону, який говорив, що радянські провідники ведуть антибританську пропаганду, особливо в Китаю. Признаючи, що теперішні радянсько-британські відносини є ненормальні, радянська нота винує Велику Британію за спричинення ненормальності, бо ця остання не хоче придержуватися прийнятих міжнародних дипломатичних правил. Нота каже, що Радянський Союз бажає продовжити мирні зносини і сподіється, що й Велика Британія буде йти такою самою дорогою. Торговельний договір між обома країнами, сказано в ноті, дозволяє британським і радянським горожанам виголошувати критичні промови. Великій Британії закидається постійне змішування Комуністичної Партії і професійних союзів з радянським урядом. Члени британського кабінету, каже нота, на широку скало ведуть антирадянську пропаганду в Англії. Нота наводить недавню промову лорда Біркенгеда, державного секретаря для Індії, який висловився про радянський уряд як про "банду убійників і бандитів".

НА ПРИКАЗ УРЯДУ В ЧІЛЕ АРЕШТОВАНО 800 КОМУНІСТІВ.

САНТІАГО, Чіле, 1. березня. — Помимо своїх недавніх гострих кроків проти "політичних інтриг" і комунізму, генерал Ібанец, прем'єр і міністер внутрішніх справ, заявив, що діяльність преси уряду все ще продовжується. Генерал Ібанец обняв прем'єрство пару тижнів тому з наміром, як він казав, усунути політичну інтригу й небезпеку комунізму. Кілька днів тому він почав переводити свої плани в життя й вислав з країни 19 політичних провідників, між ними багато визначних людей, включаючи президента апеляційного суду Феліпе Урзуа. Він приказав арештувати комуністів і около 800 з них поліція забрала до в'язниці. НА УГОРЩИНІ АРЕШТОВАНО 50 БІЛЬШОВИКІВ. БУДАПЕШТ, 1. березня. — Поліція каже, що викрила широко розгалужену більшовицьку змову, яка мала свій осередок в Будапешті і відділи в головних містах Угорщини. Дотепер арештовано 50 мінимих змовників (себто більшовиків).

МІТІНГ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ В ОБОРОНІ КИТАЮ.

Старанням Комуністичної Партії Канади відбувся минулої неділі у Стренд театрі у Вінніпегу масовий мітинг, скликаний з приводу теперішніх подій у Китаю. На мітинг промовляв т-ка Бекі Бюгей з Монреалю й т. Леслі Моріс. Головував комуністичний ад'ютер т. Колінік. У своїй промові т-ка Бюгей гостро напитувала імперіалістичне становище Великої Британії супроти Китаю, який є вислизуваний британськими та іншими чужоземними капіталістами. На змагання Китаю увільнитися від закордонного капіталізму й імперіалізму Британія відповіла кулями, сказала т-ка Бюгей. Вона представила, як Британія завезла опіум до Китаю, а коли Китайці хотіли увільнитися від цієї негідної торгівлі, Британія зажадала від них 375 мільйонів доларів, які були заплачені, крім 40 мільйонів доларів. Війна за опіум, сказала т-ка Бюгей, була лише першою

АКЦІЯ КАНАДІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ В ІНШИХ МІСТАХ ДОМІНІЇ.

ЛОНДОН, Онт. — Місцева Трейдс енд Лейбор Кавнісл ухвалила на своєму мітингу, що відбувся 16. лютого, односторонню резолюцію, в якій піддержує каптонський революційний рух у Китаю. Резолюція заявляється за змаганнями Комінтану, китайської народної партії, та кантонської армії. ГЕМІЛТОН, Онт. — На своєму останньому регулярному мітингу гемільтонська Трейдс енд Лейбор Кавнісл ухвалила резолюцію, в якій "висловлює свою симпатію з китайськими робітниками в їх боротьбі за повалення чужинського панування і встановлення трікового уряду, та осуджує акцію кіль-

БУВ. ПРЕМ'ЄР ПОДОР ВИБРАНИЙ ПОСЛОМ.

СІДНІ, Австралія, 28. лютого. — Підчас доповняючих виборів до федерального парламенту в окрузі Делі вийшов послом робітничий кандидат Е. Дж. Подор, бувший прем'єр Квінсленду. Він одержав 20,974 голосів, а його противник, націоналістичний кандидат Джі — 12,510. Доповняючі вибори були спричинені реєстрацією робітничого посла В. Дж. Магонія. Загально сподіється, що Подор стане провідником Партії Праці у федеральному парламенті, а теперішній провідник Метью Чарлтон зрезигнує з огляду на лихе здоров'я.

ПОВСТАННЯ В МАРОКУ ПРОТИ ЕСПАНІЇ.

РАБАТ, Мароко, 1. березня. — В західній еспанській зоні Марока збутовалося ціле племя Ктама і в боях з ним згинувло 30 еспанських жовнів. Племя сконцентрувало свої сили на полудневі від Тарусіту і коли дві еспанські коюмини заатакували, повстанці не мали труднощі відперти їх. Еспанські підкріплення, вислані на територію племені Беніхалі, були примушені відступити перед сильною групою Ріфів. Еспанське військо в районі горішньої Амнези також було відперте.

ЛІШЕ 22 КОМПАНІЇ НЕ ПІДЧИНИЛИСЯ ЗАКОНОМ.

ВАШІНГТОН, 1. березня. — Мексиканський президент Калес повідомив сенатора Бору, голову сенатського комітету для закордонних справ, що лише 22 зі всіх 380 нафтових компаній не застосувалися до мексиканських земельних і нафтових законів.

ПОСОЛ ГЕСТ ЗРЕЗИГНУВАВ З ПАРТІЇ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 1. березня. — Др. Леслі Геден Гест, робітничий посол з лівничої дивізії Савторку, зрезигнував з Партії Праці через різницю в поглядах на становище супроти Китаю. Др. Гест обстоє, що неможливо оставити британських горожан без охорони в Шангаю. Партія Праці домагається знову відтягнення британських воєнних кораблів і військ з Китаю. Гест каже, що не має наміру вступати до консервативів і задержити своє місце в парламенті як незалежний посол.

ФРАНЦІЯ ВІДМОВИЛА ДОМАГАННЮ ЕСПАНІЇ.

ПАРИЖ, 25. лютого. — Франція сказала "ні" на домагання еспанського уряду, щоб включити Танжер до еспанської зони в Мароку. Французький уряд каже, що існуючі договори, не лише з Еспанією, але й з третіми державами, роблять неможливим скасувати міжнародно адміністративний мароканський міста. Відповідь Франції є так уложена, що лишає відкритою дорогу для Еспанії змінити свої домагання, хоч від себе не дає ніякої пропозиції. Далше слово остаете тепер за еспанським урядом.

ЕСПАНІЯ НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТІ В КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 26-го лютого. — Еспанія не прийняла запрошення на міжнародно економічну конференцію, яку скликає Ліга Націй на день 4. травня ц. р.

ПОЯВИВСЯ ЩЕ ОДИН "СПАСИТЕЛЬ" КИТАЙСЬКИХ РЕАКЦІОНЕРІВ.

Генерал Чан Чун-Чан, губернатор провінції Шантун, прибув до Шангаю під охороною машинних крісів і замешкав у чужинській дільниці.

ШАНГАЙ, 25. лютого. — Реакційний генерал Сун Чун-Фан, пару місяців тому вийшовши диктатор п'ятьох провінцій східного Китаю з 113 мільйонами населення, усунув з політичної сцени. Він мав боронити Шангай перед Кантонцями, але що його армія зістала розбита, то це завдання перешло на себе другий реакційний генерал, Чан Чун-Чан, військовий губернатор провінції Шантун і номінальний союзник Сун Чун-Фана, але колишній його ворог. Генерал Чан Чун-Чан обняв повну військову контролю над провінцією Кіансі, якої Шангай є головним містом. Його жовніри прибувають до Шангаю для оборони міста перед Кантонцями. Дотепер прибуло вже около 8,000 війська з провінції Шантун. ШАНГАЙ, 28. лютого. — Реакційний генерал Чан Чун-Чан, губернатор провінції Шантун, який перебрав на себе оборону Шангаю перед наступаючою кантонською армією, прибув

НЕЗГОДА МІЖ ДВОМА РЕАКЦІЙНИМИ ГЕНЕРАЛАМИ В ШАНГАЮ.

ШАНГАЙ, 28. лютого. — Сюди прибув британський генерал Донкан і обняв команду над всіма британськими військами у Шангаю. З корабля "Мегантік" висіли нові британські жовніри, а крім цього вісім британських кораблів з військом мають прибути невдовзі до Шангаю. Китайська реакційна влада закрила шангайський університет, який уважає комуністичним центром. ШАНГАЙ, 1. березня. — Три батальони британського вій-

КУЛІДЖ ВІДКИНУВ ЗАКОНОПРОЄКТ.

ВАШІНГТОН, 26. лютого. — Президент Кулідж відіслав назад до сенату законопроект МекНері-Гогена про допомогу фермерам. У своєму вето президент каже, що законопроект є шкідливий, неслушний і незаконний. На думку Куліджа, закон про допомогу фермерам пошкодив би іншим індустріям та загрозив би народньому добробуту. Проти вето президента зі всіх сторін посилалися протести. Перші почали протестувати конгресмени й сенатори. Прихильники законопроекту почали робити старання, щоб вето Куліджа уневажнити новим голосуванням. Легіслатура стейту Айови негайно ухвалила резолюцію до конгресу, в якій домагається повалити вето Куліджа.

БРИТАНІЯ ПРИНЯЛА ЗАПРОШЕННЯ КУЛІДЖА.

ЛОНДОН, 28. лютого. — Міністер закордонних справ Чемберлейн оповістив сьогодні в парламенті, що Велика Британія прийняла запрошення президента Куліджа на конференцію для дальшого обмеження морських зброєнь. Всі домінії, за винятком Ірландії, яка не дала ще відповіді, згодилися на пропозицію Куліджа.

ТУРЕЧЧИНА ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО ОБОРОНИ.

СМИРНА, 1. березня. — Повідомляють, що турецький уряд приготував лінію фортифікацій на побережжю Егейського моря в Малій Азії. Робить це він з боязни перед нападом Італії. Кажуть, що фашистський уряд дістав санкцію Великої Британії на кампанію проти турецького уряду.

ВІД 15. ЛЮТОГО ДО 15. БЕРЕЗНЯ МІСЯЦЬ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРОНТО. ВСІ ДО ПРАЦІ!

“UKRAINIAN LABOR NEWS”
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на р.і вулицях Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса: **UKRAINIAN LABOR NEWS**
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Неповищення в газеті рукописів не звертається, хіба що дописувачеві вразно означити, що бажає звороту свого рукопису на випадок його неповищення та зазначити почтовий степель на його пересилку.

ГРЕКО-КАТОЛИЦЬКІ ПОПИ БУНТУЮТЬСЯ ПРОТИ ЕПІСКОПА.

В Злучених Державах почався між греко-католицьким духовенством рух проти греко-католицького єпископа Константина Богачевського. Причиною цього руху, як бачимо, ніше з ухвали з'їзду українського греко-католицького духовенства, що відбувся в Нью Йорку 23. лютого, не в якомусь особистому відношенні попов до єпископа, а в тому, що для України греко-католиків на американському континенті єпископів призначає папа римський лише за згодою польської шляхти й що кожний український греко-католицький єпископ по цьому боці океану мусить виконувати директиви шляхетської Польщі.

Від часу закриття конкордату між Римом і Польщею Польща має цілковиту зверхність над українськими греко-католицькими єпископами й Рим призначає для України греко-католиків тільки тих єпископів, на яких дасть свою згоду польсько-шляхетський уряд.

Греко-католицькі єпископи по цей бік океану мають свої друковані органи, до яких вони підбирають таких редакторів, які будуть “угодні” не тільки боготичи римському папі, але й польській шляхті. Тому то в тих органах нічого не пишеться про переслідування польською шляхтою українсько-го населення на окупованих Польщею українських землях, а зате так скажено пишеться проти більшовиків та радянської влади.

Та під цю писаниною криється агітація не лише проти-більшовицька чи проти-радянська, але головню проти-українська взагалі. Греко-католицький єпископ в Злучених Державах, Богачевський, призначив був на редактора свого органу, “Америки”, д-ра Осипа Назарука, який почав в тій газеті травлю всего, що українське. Він виступив з лайкою на Т. Шевченка, Михайла Драгоманова й Івана Франка, назвавши їх анархістами, хаотиками (аналогічне слово гетьманів). На цей виступ Назарука обзивався аж Остап Грицай з Європи своїм відомим листом. Плюванням ставленнями польської шляхти всего що українське налякало українських греко-католицьких попов у Злучених Державах й вони підняли “бунт”. В наслідок цього Назарука вилетів з редакторства “Америки”, діставши платню за три місяці наперед. Попи злякалися цієї проти-української травлі, що провадиться під покришкою “гетьманської ідеї”, по бачили, що люде почали покидати греко-католицьку церкву. Викиненням самого Назарука вони не вдоволилися, бо Назарука — це лише наймит, він виконував те, що йому казав єпископ і за що йому платили. Тому українські греко-католицькі єгомості рішили позбутися таки самого єпископа Богачевського, як виконавця волі польської шляхти.

Держависька “Свобода” з 25. лютого повідомляє, що 23. лютого відбувся в Нью Йорку спільний з'їзд греко-католицького духовенства, який вирішив: відістися до Риму, щоб забрав геть єпископа Богачевського, бо “його задержання як єпископа в нашій єпархії могоби спричинити велике відступство від української греко-католицької церкви”.

Далі зібрани на з'їзді попи
 “Заявили, що яко українці й американські горожани протестують рішучо проти всякого вмішування Польщі в наші церковні справи, а зокрема в справи назначування єпископів для нашої єпархії”.

Також цей з'їзд попов заявив свою “глибоку симпатію до державничих змагань й демократичних установ” українського народу й кляче всіх греко-католицьких єгомостів не трагити рівноваги й вірити в побуду ухвалених домагань з'їзду. Ці ухвали підписали 26 греко-католицьких духовників.

З више наведеної заяви бачимо, що справа тут не лише в Богачевському, як в особі, але в тому, що церковними греко-католицькими справами по цей бік океану керує шляхетська Польща, що вона має багато до говорення у справі назначування суди греко-католицьких єпископів та контролювання тут їхньої роботи. Про це говорять самі греко-католицькі попи (аж 26 їх нараз).

Цікаво, що ота польсько-шляхетська проти-українська агітація по цей бік океану прикриває себе плащиком гетьманства, січей то-що, отже не самим лише словом божим. Розбиття в американському “Провидінню”, ця богачевсько-назарувська шляхетсько-польська гетьманщина нашла вже собі притулок на шпальтах органу єпископа Будки, “Канадійського України”. Тут вже появилось Назарукове “Українське національне евангеліє”, в якому “українська нація” представляє в трох “ясновельможних лиць”: Скоропадський, Липінський і Назарук. З редакційної статті в “Кан. Укр.” з 2. березня, з “Теорії нової секти мишугізму”, знов таки видно ті самі ослачі вуха “сквітованого міністра”, який всіма силами є проти того, щоб відібрати привілеї від польської шляхти в назначуванні українських греко-католицьких єпископів, бо це є “асупереч науці Церкви”.

Отже із писанини сторонників та оборонців польської шляхти, що перебралися з “Америку” на шпальти “Кан. України”, видно, що вмішування шляхетської Польщі в церковні справи греко-католиків по цей бік океану є в повній згоді з наукою церкви. Хто-ж виступає проти контролю польської шляхти, то це означає “большевизм, анархізм, націоналізм і нігілізм у теорії мишугізму”.

Так “убо рече” “Кан. Укр.” у вступові до своєї редакційної статті, присланої йому з-Америку.

Але греко-католицькі попи в Злучених Державах оцих заклять таки не злякалися й збунтувалися. Ех, коли-б так “ясновельможні-гетьмани” мали тут свою владу, показали-б вони тим несудухним попом по чому фунт бобу.

ПРО БУДОВУ У. Р. Д. В ТОРОНТО.

(Від онтерійського Провкому ТУРФДім.)

Половина місячної кампанії на допомогу будові У.Р.Д. в Торонто вже минула. Провком в Торонто має відомості від відділів, що кампанія всюди провадиться. Лишається ще пів місяця шире попрацювати й кампанія принесе бажані успіхи.

Сама будова швидко поступає вперед й недовзі треба буде кількадесят тисяч доларів виплатити контракторів. Ми не хочемо зразу брати моргеджу й всіма силами стараємося, щоб заплатити гроші контракторів з кампанії. Ми зможемо це зробити, якщо наші організації та робітники й фармери в цілій Канаді взагалі поспішать вчасно, бо моргеджу відтак гальмуватиме працю нашої організації, бо нам прийдеється працювати на проценти.

Всі товариші отримали вже листи від Ц.В.К. ТУРФДім на збирання жертв. Постарайтеся-ж, товариші й товаришки, щоб ані одна ліста не залежала у вас, або не вернула порожню. Ви знаєте, яка велика потреба Укр. Роб. Дому в Торонто. Багато з Вас приїжджали літом до Торонто і бачили, в якому приміщенню містяться наші організації й чи можуть вони в нєму розвиватися. Це невеличке рентоване приміщення на четвертому поверсі, що заважає вміщати 150 осіб. Тут містяться й відділ ТУРФДім і при нєму дитча школа, до якої вчашає понад 150 дітей, хор із 50 осіб, кооператива, жіночий відділ, організація молоді, мандолінові оркестри, танцюристи й відділ Р.З.Т., який має близько 300 членів і далі зростає. Уявіть собі, товариші, як можливо провадити так широко розгалужену організаційну й культурно-освітню працю в такому приміщенню. Вирентувати крашого нема де, або треба заплатити дуже великі гроші, бо це-ж величезне місто. Дійшло до того, що одна організація ввечерю скорше захоплює приміщення, відбуває збори чи пробу, а друга чекає під дверима, або стукає у двері, щоб її впустили. При таких умовах дальший зріст організації неможливий. Як-же буде новий член належати до організації, коли він не може дочекатися, коли його впустять до сали? Поминаючи все це, до Торонто прибувають сотки українських робітників річно й вони

прийшли-б до організації, коли-б вона мала приміщення.

Ось чому в Торонто потрібний український Робітничий Дім.

Коли місцеві петлюрівці побачили, що стіни нашої хати ростуть, вони засичали й почали доносити на нас. В англійській консервативній газеті “The Evening Telegram” появилася велика стаття на їх донос проти Укр. Роб. Дому й проти цілої нашої організації. Там повно ріжних клеветів та лайок на нашу адресу, на українські працюючі маси. Ці наші вороги, які самі ніколи нічого доброго не зробили, дурили перше торонтоських робітників тим, що, мовляв, Вінніпег все собі забирає й що Ц.В.К. ТУРФДім дає тільки про себє. Коли-ж побачили, що Ц.В.К. й Восьмий З'їзд ТУРФДім дав ключ допомагати будові Укр. Роб. Дому в Торонто, то вони подурили, закричали, почали казати, що в Вінніпег дає гроші на будову Укр. Роб. Дому в Торонто. О-то-ж ніяк ім не догодил: коли ми збираємо гроші на свою працю, чи на будову друкарні й засилаємо до Вінніпегу, то вони кричать, що “Вінніпег дере гроші з робітників”. Коли тепер вінніпегські робітники, які й цілої Канади допомагають нам будувати Укр. Роб. Дім, то петлюрівці кричать, що то вінніпегські більшовики дають гроші на будову Укр. Роб. Дому в Торонто.

Та нехай собі кричать. Ми власними мозолями, власними центами будемо наші інституції й нашу працю. Ми надмірно працюємо, щоб почату роботу допровадити до успішного кінця. Підлий виступ проти нас наших ворогів тільки ще більше додає нам сил.

Ми відзиваємося до Вас, товариші робітники й фармери, цілої Канади, до Вас члени й членкині наших організацій й читачів нашої преси: допоможіть нам здвинути нашу велику освітню інституцію! Жертувайте, що у Ваших силах, складайте поязичи, гідно докінчіть місячну кампанію! Стажуйтеся, щоб й Ваша целюга буда викладена у нашу велику будову! Торонтоський робітничий Вам за це відплатить!

За Онтерійський Провком ТУРФДім,
 Ів. Білчук, секр.

ТАКИЙ СОБІ ЗВІЧАЙНИЙ НЕГІДНИК.

Вони, оті негідники, є усюди й як на диво, усюди вони однакові. Таким і оцей, який сам про себе ніше говорить. Півроку тому назад про него говорили інше, а нині він говорить сам про себе. Ми про него навіть не згадували-б, але бачите, тому, що про него дуже багато говорили ті, що тепер мовчать, ми якраз даємо йому негідникове слово.

Так отже доту справи.

Десь так в осени вся проти-радянська, головню російська білоемігрантська преса, а за нею й українська жовтоблагитна, була переповнена “сензаційними” “розоблаченнями” одного “дуже великого комуніста”, якому “заотілося чесно-го життя” й він утік з Радянського Союзу за кордон та тепер викриває несотворені ричи про тих, з якими був довгий час за “пані брата”.

Для української жовтоблагитної преси було надто цікавим те, що той “великий комуніст”, “вивідав в політбюрі” компартії, що то на змову комуністів вбито Петлюру.

Одним словом російська біловардіянщина й українська жовтоблагитна радла, що дістала нарешті між себе чоловіка з “цінними інформаціями”. Його приймали в Берліні есеєри, мілюковці, ніколаєвці, кирилівці. В Парижі його приймали самі світоці: Мілюков, Ніколаєв, Ніколаєв, “цар” Кирило, а петлюрівщина плекскала в долоні від львівського “Діла” аж до вінніпегського “Укр. Голосу”.

Подумаєте, справді був якийсь “видатний” комуніст, коли так радла біловардіянщина з його появи між собою. Ні, був це, як каже московська “Правда”, третьорядний прайдвисит, що приплинув до партії в часі громадянської війни. Звався він Яків Бадян.

І от на початку лютого ц. р. отой самий Бадян прийшов в Парижі до радянського посольства й передав голові посольства т. Раковському такого листа:

“Повперду С.Р.С.Р. т. Раковському! Пять місяць я доконував великого злочину перед своєю пролетарською державою, пять місяць днів зирі рвали мое тіло і чим далі я входив в середину біловардіянщини, тим

НЕГРИ Й СТАБІЛІЗАЦІЯ КАПІТАЛУ В АМЕРИЦІ.

Першим питанням на порядку денному 7-го поширеного пленуму Виконкому Комінтерну стояв “Міжнародний стан і завдання Комінтерну”. Доповіди і дискусії з приводу цього питання виявили ступінь капіталістичної стабілізації в найважливіших країнах світу. У Злучених Державах процес стабілізації триває довше ніж до инде, і досг найвищого розвитку. Світова війна не затримала його розвитку, навпаки — вона прискорила його й збільшила. В наслідок цього Злучені Держави вишли з війни економічно дужими, ніж до неї. Європейські-ж країни — учасниці війни — тільки тепер починають частково виходити зі створених війною економічних кріз. Вони силкуються здійснити стабілізацію, провадячи раціоналізацію своєї промисловости, щоб знизити собівартість продукції й мати змогу пропонувати її по дешевіших цінах на світовому ринку та конкурувати одна з одною.

В Америці криза настала пізній (1921 — 23 року). Власне тому вона не дуже тяжко відшлася на промисловість усієї країни. Вона тільки допомогла буржуазії збороти робітничі організації (число організованих в Американській Федерації Праці робітників з понад 4-ох мільйонів у 1921 році знизилось нижче 3-ох у 1924 році) й реорганізувати велику проми-

словність на основі компанійних юній. Майже на всіх великих підприємствах компанійні юній посідають місце колишніх тред-юній. Робітники-Негри грають велику роль в зміцненні цих компанійних юній.

Американська Федерація Праці кинула Негрів в обійми капіталу.

Підчас світової війни, коли в наслідок її припинилася еміграція, Негрів почато дедалі більше притягати до участі в промисловості. Цей процес полегшувався особливо тим, що висока техніка промисловости позбавила її потреби в висококваліфікованих робітниках-фахівцях. В Злучених Державах є 12 мільйонів Негрів. 90 проц. між ними — селяни й робітники. Відмова Американської Федерації Праці приймати Негрів до юній спричинилася до утворення величезного резерву дешевих неорганізованих робочих рук. Раніш джерелом дешевих робочих рук для Америки була Східна Європа, після-ж війни уряд обмежив еміграцію з цих країн, здебільшого болячись дозову до Америки “можливих більшовиків”, порухників “американського демократичного устрою”. Щоб поповнити вишкучу через це нестачу робочих рук, почали підтримувати переселення Негрів з півдня до північних промислових міст.

Завзята експлуатація Негрів — це частина тієї підвалини, що на ній стоїть будинок американського капіталізму. Але невідні форми цього явища, виявлені капіталістичною стабілізацією, особливо висунали його значіння нині. Роль негрів в процесі раціоналізації надто виразно позначилася саме в останніх роках. Капіталістам легко вдалося втягати Негрів до компанійних юній та ин. антиробітничих організацій, бо старі тред-юній через свою упертість не згоджувалися приймати їх. Ця упертість була одним із чинників, що викликали серед Негрів почуття вороженці й кривди супроти білих товаришів робітників. З цим можна боротися тільки агітацією за дозвіл Неграм вступати до Американської Федерації Праці на рівних підставах з білими.

Завдання комуністів.
 Є чинники, що примушують Негрів організуватися, як Негрів. Це є збільшення числа ліччувань, загальне зміцнення негробовства, що позначилося в недавній ухвалі багатьома містами, що обмежують права Негрів і т. ин. Такі негрівські організації природно скеоровані супроти білих і коли комуністи не розпічуть роботи серед Негрів і не зуміють взяти на себе керівництва їхніми організаціями, то їх у найближчому часі використають, як контрреволюційну силу проти комуністів.

Ми, комуністи, повинні визнати факт існування вороженці між білими й чорними робітниками й використати цей факт, як основу нашої організаційної роботи. Не дивно, що ця вороженча існує: білі робітники, як знаряддя в руках буржуазії, виконували й виконують її брудну роботу: з них організуються ватаги, що ліччують Негрів. Припинити це комуністи можуть тільки раз-у-раз пояснюючи робітникам, якими способами буржуазія силкується ширити між ними розбрат, і активно борючись проти ліччування там, де воно чиниться. Таким способом можна дати Негрові-робітничикові в розум, що клясово-свідомий білий робітник не є ворог йому, що в них є спільна справа, що справжній ворог обом ім — це імперіалізм. Тільки тоді, як нам удасться зврушити негрівські маси, ми спроможемося знищити міцний будинок американського капіталізму.

Карл Джонс.

Буржуазія боїться Негрів.
 Не можна розглядати питання про пролетарську революцію в Америці, не визнавши того факту, що в цій революційній визначну роль мають відіграти негрівські маси. Буржуазія це чудово знає, як це можна бачити з тієї особливої цікавости, що з нею вона ставиться до всіх негрівських організацій, навіть до найреакційніших. Коли-ж ці організації починають набирати масового характеру, як от “рух Гарвея” (рух за поворот до Африки), уряд не зупиняється перед арештом провідників і перед іншими заходами “впливання”. Коли комуністи організували негрівський робітничий конгрес, то хоч і незнаючи число делегатів зібралася на нього, і цей конгрес тільки ледви порушив негрівський масу, проте на скликання конгресу відгукнулася геть усі

американські газети, і в сали, де він засідав що вечера, було повно приватних і урядових шпигів.

Є чинники, що примушують Негрів організуватися, як Негрів. Це є збільшення числа ліччувань, загальне зміцнення негробовства, що позначилося в недавній ухвалі багатьома містами, що обмежують права Негрів і т. ин. Такі негрівські організації природно скеоровані супроти білих і коли комуністи не розпічуть роботи серед Негрів і не зуміють взяти на себе керівництва їхніми організаціями, то їх у найближчому часі використають, як контрреволюційну силу проти комуністів.

Ми, комуністи, повинні визнати факт існування вороженці між білими й чорними робітниками й використати цей факт, як основу нашої організаційної роботи. Не дивно, що ця вороженча існує: білі робітники, як знаряддя в руках буржуазії, виконували й виконують її брудну роботу: з них організуються ватаги, що ліччують Негрів. Припинити це комуністи можуть тільки раз-у-раз пояснюючи робітникам, якими способами буржуазія силкується ширити між ними розбрат, і активно борючись проти ліччування там, де воно чиниться. Таким способом можна дати Негрові-робітничикові в розум, що клясово-свідомий білий робітник не є ворог йому, що в них є спільна справа, що справжній ворог обом ім — це імперіалізм. Тільки тоді, як нам удасться зврушити негрівські маси, ми спроможемося знищити міцний будинок американського капіталізму.

Карл Джонс.

“СНЕП ШАТС”.

ОПІКУН ЗДОРОВИХ.
 Опікуном хорих я ніколи ще не був.
 Здорові мене ненавидять, а не то хорі. Боятися мене.
 — Ти з ним говори, а він тебе в “Снеп шатс” — кажуть.
 Але не всі так говорять. Більшість добре відносяться до мене, а спеціально ті, які ще не бачили себе в “Снеп шатс”.
 Одного разу приїб до мене засапаний учитель Української Робітничої Діточої Школи з просьбою:
 — Товаришка Лободенко прислала дівчину, щоб вечерам відвідали її опікуни хорих, бо вона раптово захоріла.
 — Я-ж не є опікуном хорих.
 — Я знаю, але ви сьогодні не працюєте, а секретар та опікуни в роботі. Я самий не маю куди, бо пишу ноти й мушу докінчити. Ви постарайтеся піти зараз, бо може вона справді дуже хора, може потрібно ліжкар, то ви вже тим займіться.
 Учитель наговорив і пішов.
 Я пішов відвідати хору.
 Хоч одна товаришка вже раз казала мені, що я не є диплома-том, але цим разом я таки добре пописався.
 Зайшов тихесенько під самі двері хати хорі товаришки.
 — Стукай, чи ні? — думав я собі. — Треба застукати!
 Лише раз: стук в двері і просто до середини!
 Не чекав я поки хтось скаже: “ком-ін”.
 “Хора” мила підлогу.
 — А бодай вас, як ви мене настрашили! — сказала “хора” зачервонівшись. — Сідайте. А то у мене так всюди порозкидано, неопорядано, я малювала, прала, шила, а зараз думала обмити підлогу й ви надійшли та так несподівано зайшли, застали... Мені аж маркотило... А ви сьогодні не працюєте? Я знаю, що наші товариші всі працюють, я навіть не сподівалася, аби хтось зайшов.
 — То нічого. Я маю багато часу, а прийшов відвідати вас, бо мені доносено, що ви дуже раптово захоріли. Може вам треба ліжкар?
 — Та... я... Або ви, що, належіте до опікунів хорих?
 — Ні, я належу до опікунів здорових. Ось ви були хорі, а коли я прийшов до вас, то ви вже й видоздоровили?
 — Воно... знаєте... воно... Мене було так раптово злупало коло серця...
 — А як ви чуєтеся зараз?
 — Я думаю що воно вже пройшло...
 — Значить, що ліжкар не треба?
 — Та... ні...
 — Ну, то я вже йду.
 — Дякую, що відвідали...
 Чи справді дякувала — не знаю.

НОВИЙ ПОЛІТИЧНИЙ ПРОЦЕС У ЛУЦЬКУ.

Луцька “Українська Громада” повідомляє, що недовзі розпочинає процес лудської групи політичних. У цій групі є 61 обвинувачених, частину з яких ув'язнено в лудській, а частину в ковельській в'язниці. Обвинувальний акт, що його отримали вже обвинувачені, має 60 друкованих сторінок і збудовано так саме й на тому самому, що й в Володимир Волинській справі. З боку прокуратури викликається 103 свідки. Передбачається, що оборона викличе свідків в три рази більше.

“РОЗБІЙНИК КАРМЕЛЮК” У ВІННІПЕГУ.

Драматург при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу приготував і в суботу, 12. березня відограє відому ісензовану повість М. Старицького “Розбійник Кармельюк”.
 Проби відбудуться в п'ятницю, 4. березня в год. 8. вечерам 3, 4 і 5 дії.
 В неділю, 6. березня в годині 3-ій по полудні 1 і 3 дії.
 Всі аматори й аматорки, що беруть участь в цій драмі, просимо прийти на проби на час. Мистком.

ЯКА З МУК НАЙЖАХЛИВІША.

(Докінчення.)

Далі було слово за Федором.

— Ми сиділи в Жилаві, нас біли і потроху штовкали, як і скрізь, до могили. Але ми себе почували нещасними не так через катування й страх перед смертю, як через те, що розуміли, що справу програно.

Ми говорили собі: "Наші голови задумано й на воді чинитися те саме. (Коли нічого не чути, починає здаватися, що все втихло). Нас засуджено на п'ять, десять років і більше. Але чи не засуджена на смерть і сама революція, порятують бідняків. Усе, що було зроблено, вся наша вперта праця, загублене родинне життя, всі принесені в жертву землі радості й страждання — усе це пішло марно.

Ось це говорив кожний на самоті, сам до себе, бо розмовляти одному з другим було заборонено. Але так думали всі.

Подум'я погасло в нас. Ми оберталися на тварин, що страждають і цікавилися тільки явними турботами й режимом.

Якось раз машинально оповістили голодування. Нам надокучило й ми сказали: "Досить". Гірше бути не могло. Якщо вже здихати, то хоч з власної волі. Вирішило з їхніх кітків прийняти що втіху — самі померли.

Всімдесять осіб протягом тижня відмовлялися їсти ту погань, якою годують румунських в'язнів.

З голодуванням нам пошастало. Навіть дивно, як пошастало. Військовий міністер Рашкану зробив більше, ніж можна було сподіватися. Нам дозволили найнеомірниші речі: зашкітати трохи на подвір'ю, читати урядові газети, перестали бити й закидати до'карцеру без причини...

— Щоє дуже добре стало, — казали одні.

Інші відповідали:

— Вони налякалися. Хто знає, може бути робітничого класу міцніше там, на землі.

Наприкінці в'язниці звів начальник в'язниці й сказав нам:

— Першого травня великий день нашої святої православної церкви. Вам дадуть м'яса, пироги і вина.

І він відпустив нас зі словами: "Христос воскрес".

— Дякувати, — залунали кілька іронічно-похмурих голосів.

Він, як видно, не почув, бо додав:

— Це ще не все. Першого травня також свято праці. Ви можете святкувати його, як

вам забажається, можете спілкувати й розмовляти скільки хочете.

Це казав найбільший негодяк, майор Аргір, одно імя його чого варте.

Пого слова видалися нам дивними. Але ще дивніше було те, що це була правда. Нам дали організувати перше травня так, ніби ми були в себе в дома, навіть більше, ніби ми були в вільній країні.

Цього першого травня в Жилаві було чути революційні пісні, виступи. Як на справжньому мітингу обрали президію, промови виступали проти капіталізму й про значення першого травня перед аудиторією з політичних в'язнів, що зібраних на підвір'ї. Виробили порядок денний, якого ухвалили одногласно, а наприкінці проповідали "Інтернаціонал". Вартові на валу, що підноситься на 8 метрів над підземною фортецею, Жилавою, скаменівши від здивування, слухали звуки гимну, що йшли з наших могил.

Настав вечір. Нас замкнули в камерах і нам стало ще важче, як раніш. Опинитися під замком після такого дня, після того, як ми після довгих років вперше побачили зоряне небо...

Федір утих.

— А потім.

— Потім нічого. Те саме, що й раніше. Але після цього дня нам стало ще гірше. Ви розумієте? Передній режим відновили цілком. Усі обіцянки були тільки самим звуком. Вони сколихнули згасле в нас подум'я, а далі знову стало безпросвітно, самотньо, настала мовчанка, як і раніше, катування й знущання. Ми відчули, я кажу ще раз, що ми ніби поховані, ще більше, ніж раніше. Кажуть, що за інквізиції інквізитори розважалися, тим, що відсоціалювали муки своїх жертв "катуванням надією". Вони знімали варту коло дверей в'язниці й ніби забували зачинити двері, даючи йому змогу втікти на волю й сонце. Далі його несподівано ловили в момент, коли він уже одною ногою був на волі. Таке саме зробили й з нами. Нам не дали отупіти в байдужості й не дали вкоротити собі віку, щоб це ясніше показати нам, що ми загинули й що наша велика справа безсила. Нас задоволювали на кілька годин, щоб це більше позначалося з нас і на цей раз остаточно.

Отак говорили ці люди, гадуючи страхоті в'язниці. Далі вони встали й пішли вкладалися, бо вже було пізно, а вранці треба було їхати, починати нове життя.

Анрі Барбюс.

МІЖНАРОДНИЙ КОЛЬОНІАЛЬНИЙ КОНГРЕС В БРУКСЕЛІ.

Дня 10. лютого в столиці Бельгії, в Брукселі, відбувся міжнародний конгрес: "Ліги для боротьби проти пригноблення колоній" в присутності 300 делегатів.

Ця Ліга повстала порівнюуючи недавно. Пі викликали до життя події останніх років, що відзначилися величезним загостренням боротьби колоніальних та напівколоніальних країн за волю й проти світового імперіалізму. Ці події всім відомі: війна в Сирії й Марокко, національно-визвольний рух в Хіні, великі й малі повстання проти гнобителів майже по всіх колоніях та відстаєтих країнах Близького й Далекого Сходу. Останнім часом ми бачимо нові зрушення на цьому кону, як от повстання в Голландській Індії (на Яві й Суматрі), громадянська війна в Хіні та політика Англії, новий наступ імперіалізму Злучених Держав на держави латинської Америки (конфлікти з Мексиком, збройна інтервенція в Нікарагуї та приборкання Панамі), потяг до нових колоніальних авантур з боку фашистської Італії то-що. Нарешті є й такий новий і чималої ваги

чинник: вступ Німеччини до Ліги Націй не тільки збільшує колоніальні апетити німецької буржуазії, але й спричинює даьше та ще більше загострення протинств між капіталістичними державами, що мають привести до нової імперіалістичної війни.

Усі ці справи мав обмірковувати конгрес Ліги. Беручи на увагу, що Ліга має вже цілий ряд філій по різних країнах та що скрізь вона провадить свою роботу під гаслом щільної спілки пригноблених народів з міжнародним пролетаріатом, можна вважати, що конгрес був не аби якою подією в міжнародній політиці. Не дурно-ж уряди Злучених Держав та Голландії, що саме оце (звісно, не вперше) іскриво продемонстрували свої колоніальні кулаки, всько намагалися вплинути на бельгійський уряд, щоб той не дозволив з'їзду в Брукселі.

Нарешті додамо, що Ліга протягом року видає в Берліні свій журнал "Визвольна боротьба в колоніях", який видають німецькою, англійською, французькою та арабською мовами.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ В КАНАДІ.

ОБІЮЮНКИ ГАСТРОЛЮЮТЬ В МОНТРЕАЛІ.

Нашу редакцію повідомляють з Монтреалу, що там тепер гастролюють організатори О.В.Ю. Робітники запитують, як засільна ця організація, як має вона якийсь вплив та значіння серед робітництва.

Ця юнія тепер заледво числить одну тисячу членів і її лідери є тепер не лідерами юнії, але лідерами від ріжних "бейсбал компетишен", на яких вони досить добре заробили. Ця юнія, як організація, абсолютного ніякого життя серед організованих робітників не проявляє, навпаки, вона до речі розкладається, бо останніми днями наспіла вістка, що одиниці її віділя в Саскатуні в складі 30 членів одногласно перейшов до інтернаціональної юнії. Одинока її організована сила, це кількост стрігкарменів у Вінніпегу.

Тому нема потреби будувати, допомагати, чи хоч би рекомендувати те, що жие не організаціїю, але спекуляцією.

ВІДРИВАЮТЬСЯ ВІД АМЕРИКАНСЬКИХ ЮНІЙ.

Група канадських локомотивних інженерів і фермерів в Вінзор, Онт., ухвалили відірватися від американської Інтернціонал Бродердуг і прилучитися до "Canadian Association of Railway Enginemen". Від президента цієї організації вони отримали вже чартер.

ДО ВСІХ КАНАДІЙСЬКИХ ЗАЛІЗНОДОЖИКІВ.

Наша редакція отримала до поміщення нижче наведену резолюцію залізничних дожджів, що її ухвалили ладжі 167-й (Венкувер), 168-й (Мішін) і 31-й (Кемлок) в Бритіш Колумбії, на всіх мітингах та розіслали до всіх ладжів "Brotherhood of Maintenance of Way Employees" в Канаді. Резолюція звучить:

"З огляду на те, що наш юнійний провід задивляється на існуючі зараз відносини на залізничних шля-

хах, як на такі, якими членство нашої юнії могло-б на далі доволитись;

що велика більшість неорганізованих робітників, що працюють разом з нами за таку малу платню, яка не дозволяє їм навіть приєднатися до наших рядів задля високих членських вкладок, і що не робиться ніяких заходів, щоб їх організувати, через що саме дається залізничним компаніям змогу дальшого вислизкування наших юнійних членів; що наш юнійний провід не робить ніяких заходів, щоб сконсолідувати сили юнії залізничних дожджів, через що ослаблюється успішне ведення боротьби юнії за країні умовини життя своїх членів; що наш юнійні провідники відмовляються визнати факт масової втечі членів з нашої організації саме з тої причини, що наш виши урядники не хочуть подати вірних інформацій на питання про вислід голосування над страйком в 1922 р., в якому — згідно з заявою багалох — маю бути 90 проц. голосів за страйком, підчас коли що справу так зручно затерто й вона остала до сьогодні загадкою;

дальше — що злучення асеккурації з юнійними владами викликало серед канадійського членства найбільш замішання; а кінці й тому, що підчас переговорів наших заступників з компаніями рядове членство нашої юнії було позбавлене всяких відомостей про що найбільш важку для нього справу, якої розвязка випала як найкорисніше для компаній; кінці, з огляду на те, що ми, канадійські робітники, не маємо ніяких реальних користей з тих грошей, які зараз висилаємо до Дітройт, Міш., в Злуч. Державях —

вирішимо через прийняття цієї резолюції більшістю канадійських ладжів "Brotherhood of Maintenance of Way Employees", що має бути скликана конференція представників цих ладжів в цілі основного обдумання й обговорення питання про афіліацію й форми нашої організації".

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ПРО "БЕСКА" И ЙОГО ВІРНИХ ПРИСЛУЖНИКІВ.

Сидней, Н. С.

Після страйку майнерів в Новій Скошті 1925 р. майнери заключили з "Бескою" договір на два роки; договір цей був насильно вимушений на майнерах МекЛавда, президентом 26 дистрикту, без огляду на протести зі сторони майнерів. Тоді-то МекЛавд обіщав майнерам всі небесні блага й піддержку, та майнери прийняли його слова за добру монету й згодилися поневолі на укладу з "Бескою", який зобов'язався не зривати майнерам платні на протязі дворічного контракту, не признавати ніякої іншої юнії окрім Ю. М. В. оф А. й постаратися, щоб в самих майнерів створити добрі умовини праці.

Але проминуло заледви кілька місяців від заключення цієї угоди, як бексові барони зачали організувати свою компанію юнія під назвою "Кююб", якої організатором став страйком Джан Батсон. Найгірше забрали вони в свою юнію всіх робітників від розривання вугілля — "шат фаярс", які ранше належали до Ю. М. В. оф А. Майнери заперестували проти цього зломання угоди компанією й домогалися від МекЛавда, щоб він підприняв відповідні кроки в цілі зніщення компанії юнії. Але пропустив остане голосом юнійного в пестині, бо президент МекЛавд волів вогвати в той час проти "червоних", чим зматівався з віроломними баронами; іпрочім стало всім ясно, що МекЛавд кинув собі з майнерів і в усіх справах був вірним льюксем вуглевих баронів. Для підтвердження цього висказу наведу один випадок, який мав місце в грудні минулого року.

Майнери з Фейлз-люкаю рішили на своїм регулярнім мітингу домогатися відняття платні в компанії. Коли про цей мітинг дізнався президент МекЛавд, він негайно прибув на нього самий і заявив зібраним майнерам, що коли вони не відкажуться від підняття, то будуть сидіти цілу зиму без роботи.

Побачивши, що їх приперто до стінки, майнери зреклись підняття, але домогалися, щоб вони могли робити бойд 3 дні в тижді. Але в цього не добились, бо багатьо майнерів роблять тільки один день в тижді.

Цей один примір відкрив очі не одному майнеру; небадн загадує той час, коли-то в нас був радикальний Виконком. Тоді барони не звужувались щось подібного робити, бо радикальний Виконком не допускав до того, щоб якісь компанії могли відриватися в некорист майнерів. Загладу чох-би про один факт з 1922 р.: майновласники звільнили були 40 старих робітників в Сідней Маєнс від роботи. Але вже на другий день секретар Дж. МекЛавдин скликав масовий мітинг, на якому прийнято резолюцію з домагаючим до менеджера МекКея, щоб сейчас прийняв назад 40 звільнених старих робітників до роботи, бо в протинний випадку буде викликано генеральний страйк. Резолюцію цю додучено компанії, даючи їй 48 годин до надання. А компанія так задалася, що другого дня 40 звільнених робітників повернули назад до роботи.

Буду це тоді, коли нас вели радикальні провідники, а сьогодні — запродукт нас наш власні президенти, які враз з "ларем" Льюсом є тільки льюксем вуглевих магнатів.

Робітник.

ЗАКЛИК ДО РОБІТНИКІВ В НОВІЙ СКОШТІ.

Сидней, Н. С.

Робітники в Сідней і Глейс Бей! Довгі роки скитаємось ми вже по промислових містах Сідней і Глейс Бей і за той час пережили ми небадн горе. Одні з нас каркуються в майнах в Глейс Бей, другі в сталевих фабриках в Сідней. В останніх часах індустриальні барони в Сідней викликали на вулиці тисячі робітників під покришкою, немов-би вони грошей не мали, нічого не заробляв, бо, мовля — канадська митня тарифа дуже низька, через що заграничний товар дешевіший, чим канадійські вироб, яких ніхто не хоче купувати.

Цей брехні впливають вони на це, щоб добитись державних субсидій.

Сіднейське робітництво сьогодні в критичному положенні, але хай це послужить доброму наущою для нас. Всьх наш дотеперішній гіркий досвід мусить принести нам користь і відкрити очі на всі причини наших залядн. Всьі ті залядні є наслідком нічкв-

ДОКЛАД Д. Ф. ГЕРУСА ПРО ЕКОНОМІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ В РАД. СОЮЗІ.

Монтреал, Кве.

За ініціативою робітничої організації Общества Технічної Помощі Союзов Радянських Соціалістичних Республик і Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім в Монтреалі відбулося 13 лютого ц. р. масове віче, на яким виступив з докладом офіційальний представник С.Р.С.Р. т. Д. Ф. Герус; він говорив на тему "Теперішнє економічне положення Радянського Союзу".

Віче відбулося з великим успіхом. Велика Прінс Артур зала була набиита публікою по самі берени. Багато публіки було такої, якої ранше не видно було на ніяких підприємствах, ні на масових вічах. В 3-й годині по розудні голова т. Ревенко відкрив віче, пояснюючи в короткій формі, Секретарям на вічу були т. П. Мартинсон від Общества Техн. Помощі С.Р.С.Р. і Ю. Варанія від відділу ТУРФДім. Тов. Герус в попереднюгодинній промові широко обговорив розвиток економічного життя в цілому Рад. Союзі. Світалі успіхи радянського будівництва виявили найкраще безосновність і неправдивість наклепів світової буржуазії, немов-би робітничий клас не настільки не дозріла, щоб сама могла правити країною і ридати собою; робітничий клас має краще провадити країною, як колишній цар зі своїми міністрами. На місце буйної парської Росії сьогодні процвітає С.Р.С.Р., який ридився серед найгірших економічних обстанів, серед мук і залядоті пролетарської революції. Коли в 1917 році вивухла пролетарська революція, маси розділилися на два табори. Одні бористися за повалення царського уряду і ці аступали в Червону Армію; другі хотіли, щоб панування царя і князів осталося на даліше і ці останні гуртувались в білу і черну гвардію, до якої належали найборішні монархісти. До сторони Червоної Армії стояло все прагнуче робітництво і біле селянство; по сторони білої і черної гвардії стояли всі вороги робітничого класу, починаючи від селянських кулак-куркулів, а кінчуючи на "купчих і фабрикантах. Проводирем робітничого класу в цій класовій боротьбі була Комуністична Партія, яка стояла твердо і непохитно на сторожі робітничого класу. Коли капіталісти послали свої війська для того, щоб заупинити революцію, то Червона Армія розбила ці всі війська, знищила всі внутрішні банди; біла армія втонула в Білм морю, а чорна гвардія під напором Черв. Армії мусіла разом з Денкіном тонути в Чорнім морю. Будова робітничої держави почалася з низів, а не з гори, починаючи від селянських комітетів, а кінчуючи на професійних союзах. Право голосу в Рад. Союзі має кожний і кожна, хто лише не визнаєке другого робітника або робітницю. Право голосу забороняється тому, хто жие коштом другого. Все-духохенство, царські генерали і вся буржуазія жадного права голосу в будові робітничої держави не мають. Тому-то і робітничий клас є вповні забезпечена, бо жадні вороги не в силі її в корній підкопати.

В спадщину від царського уряду та світової імперіалістичної війни Радянська влада одержала економічну господарку зовсім зруйновану. З кордоном зовсім не можна було нічого спроводити. Коли перший раз в чорноморській порт прибув пароплав з пильниками з закордону, то радянські інженери дуже були втішенися, але коли оглянули ці пильники, то показали, що на пильниках англійська марка, а пильники з Австрії. Побачивши, що його обманують, рад. уряд пильники ці назад відослав туди, звідки вони прийшли. Світова буржуазія надіялася, що більшовики скоро впадуть, але ці надії були даремні. Більшовики встановили нову валюту під назвою червонець і припоміч червінця швидко пішли вперед. Вони почали закуповувати за кордоном ріжні сільсько-господарські приладдя і машини і це багато їм допомогло. Але будова нашої країни та життя на самих власних силах Рад. Союзу, бо другі держави не хотять йому допомогти.

В 1922 році вивезено з Рад. Союзу товарів за кордон на 81 мільонів карбованців, а ввезено на 54 мільони.

Зате в 1926 році вивіз (експорт) з С.Р.С.Р. за кордон вивозив вже 668 мільонів, а импорт тільки 350 мільонів. Вироблено товарів в 1921 і 1922 р.р. на 753 мільони довоєнних карбованців, а в початках 1927 р. на 4 мільарди 543 мільонів карбованців. Є надія, що

НАДЗВИЧАЙНИЙ ВИПАДОК.

Салт Сейнт Мері, Онт.

Дня 24. лютого 1927 р. згорів до підвалин льюкал ТУРФДім в Салт Сейнт Мері, Онт., в яким приміщувався відділ ТУРФДім, Жінсекції і Р.З.Т.

Вогонь почався з невідомих причин околду 4-го год. рано; в парухвили залармовано пожару-сторожам, яка вважала всьх р'зусів, щоб вивратити щоб небуло, однак це їй не вдалося по причини, що будинок був досить великий, бо двоповерховий, але деравельний, і так рапово залянувся, що люде, які медчили на горі, були примушені скакати через вікно, щоб ввратити життя.

Самий власителе будинку ледво встиг ввратити дітей, а решта то вже знаходиться під купюю пополу, значить згоріло все, що було.

Відділ ТУРФДім потерів немало втрат, бо згоріло все майно, за винімком фінансових, протокольних і членських книжок, які тримано поза льюкалом. Школа для ТУРФДім вивозить околду двіста доларів; згоріла бібліотека, шкільні лавки, ослони, криса, столики, чартер і взагалі всі прибори для льюкало і школи.

Наш учитель, т. І. Яши, будучи на 8. з'їзді в Вінніпегу, накупив значну кількість літератури найновішого видання і шкільних підручників, а купив за свої власні цени і все те пішло з димом, а гроші вилли, і то майже остали, бо в нас не достатки фінансові, через що й учительські не платимо привільно. Діти дуже жалують, що не будуть мати де читати через якийсь час, зки вивукаємо відповідне приміщення і урядино його як потрібно.

Асекуррації ми не мали, тому прийдеться з великим трудом придбати те, що ми вже мали й страждали в те в самий найгірний час, бо в час тяжкого безробіття.

Заради зазначених відділів скликали мітинг того самого дня вечером і ввирати комітет, який має статистичні відділи льюкало і урядино його так, щоб як найкраще розпочати знову школу для дітей і дорослих, а це зробити можна лише при поміч всіх членів і членкинь тих відділів, які рівно-ж родні шкільних дітей і з допомогою усіх робітників цієї місцевості.

Робітники й робітниця в Салт Сейнт Мері! Ви всі щинте поступ і науку, яку дає робітникам і їх дітям робітничої організації; тому нашим святим обовязком буде дати негайну поміч тим товаришам і товаришкям, які напружують свої сили, щоб дальше провадити науку в школі при відділі ТУРФДім.

Вашим обовязком не дати пропасти тим збудоткам, які ми вже осангули нашими мозолитими руками. Ми самі робітники і тому до нас робітничий звідзавство і просимо помічти нам вивбувати наш льюкал і дати нам змогу розвинути нашу організаційно-освітню працю. Жертовно, що зможе, найменша жертва буде прийнята з подякою. Вписуйтеся до наших організацій ТУРФДім, Жінвідділу і Р.З.Т. а тим самим ви багато допоможете собі і взагалі причинитесь до збільшення сили з'організованих робітників. Знання, це найліпший приятель робітника, а набути його зможемо лише в дісно робітничих організаціях, і тому лише в організації вам місце.

На цім кінчу я ще раз визнаю вас, робітники й робітниця, поспішіть з негайною допомогою і не дайте пропасти тому, на що ви вже попередню склали свої центи.

Д. Щур.

В 1923 році ввиріб товарів сватиме до 8 мільардів карбованців. Поза не все це багато капіталу аложено до направлення старих та будованих нових фабрик та заводів на електрфікацію. В С.Р.С.Р. є вже побудовано нові електричні фабрики на вірещ європейських. В Ленінграді є побудована нова електрична фабрика, яка за кожних 48 мінут виробляє один електричний мотор. Зараз побудовано в Володимирі нову текстильну фабрику, яка є одною з найбільших і найліпших текстильних фабрик в цій Європі. А зараз приступлено вже до будови Дніпрестану, що буде найбільшою електричною сталею в світі. Селяне дуже зацікавлені електрикою. Коли провадить електрику до села, селяне виходять та питають: "То ми будемо мати електрику в наших хатах?" На це відповідають інженери: "Не лише в хаті буде мати електрику, а навіть в хліві, де худубо заганається".

На Україні побудовано в 1925 році 25 електричних фабрик, що обслуговують 62,000 селянських господарств, а в 1926 році 40 електричних фабрик, які обслуговують 81,000 селянських господарств.

Розвиток сільського господарства в С.Р.С.Р.

В 1922 році сільсько-господарська продукція вносила 6 мільардів карбованців, а в 1926 р. ця продукція вносила вже 11 мільардів 700 мільонів, причім вартість карбованців рівняється 1 довоєнному рубелю. За останній час куплено Рад. Союзом 20,000 тракторів і зроблено замовлення на 10,000 нових тракторів. Зараз робляться заходи, щоб збудувати нову фабрику, яка виробляла-б трактори так, як це виробляють Фордони фабрики. З Волги до Дону рішено використати канал для того, що багато тисне коштує перевіз продукції водою, чим залізницею, а це теж коштує велику суму грошей. Заробітня плата робітникам поступено підвищується в гору.

В 1926 році щорічний заробіток одного робітника вносило пересічно 1,649 карбованців, а в 1926 р. він піднісся до 1,900 карбованців. Зараз в С.Р.С.Р. є так званий "потребительно-строительный" кустані кооперативів. В 1923 році пильники в цих кооперативах було 6 мільонів 250 тисяч, а зараз в 1927 р. їх начисається на 11 1/2 мільонів. І так С.Р.С.Р. з кожним роком при своїх власних силах міцнішає і кріпшає на пострах щомоу капіталістичного світої. І сьогодні, коли-б навіть капіталісти захотіли при поміч своїх гарнат налетіти на С.Р.С.Р., щоб зрушити робітничу владу, то робітники й селяне С.Р.С.Р. дадуть їм належну відповідь ще могутнішими гарматами.

Після скінчення свого доклада публіка нагородила т. Геруса тримаши окладами. Голова т. Ревенко зазначив присутніх, щоб хто має які питання, написав на папері і подав голові, на що т. Герус відповідає. Багато присутніх стали питати питання, але тут не забракло на щому віну і білоговардівців, які під покришкою анархістів в числі від 5 до 6 намагалися робити замішання, але публіка скоро їх втхоморила і вони мусіли сісти маком. З численних питань замітінні були такі: яка є охорона для робітників в С.Р.С.Р.; яка є охорона для дітей, що осталися без родичів; яка є освіта для робітничого молоди в С.Р.С.Р.; чи можна судити по доходах держави про бюджет; чому є опозиція в Весоконний Компартії і т. ін. На всі ці питання т. Герус ясно та відповідливо відповідав. Були безгазудні питання й від білоговардівців, з яких одне звучало так: чому Америка не визнала С.Р.С.Р. Тов. Герус сказав у відповідь, що це питання треба направити до Куліджа і запитати його, чому то він так отиється.

Віче закінчилося в п'ятій годині вечером.

Ю. Варанія, секрет. вічу.

ПОВИДОВЛЕННЯ ДІА КЕНОРИ, ОНТ!

Заряд відділу ТУРФДім в Кенорі, Онт. повідомляє онім всіх членів і членкинь, що місячні збори відділу відбудуться в неділю, 5. березня (марта) в сал Укр. Роб. Дому.

Простіть всіх членів і членкинь, які не прийшли на ці збори, бо на програмі їх буде менш ніж звіт будівельного комітету й роздача членських книжочок.

Збори починають околду в год. 2.30 по полудні. Заряд.

НА ДОПОМОГУ БУДОВИ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТОРНТО.



ОХОТА! ГАЙДУК РАЗ! А ШЕ Р-РАЗ! ВЕРХОВНИЙ "АРКАН" У ВИКОНАНІ УЧІВ ШКОЛИ НАРОДНИХ ТАНКІВ ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ У РІВНІПЕГУ. ПРИХОДІТЬ В СУБОТУ, 5. БЕРЕЗНЯ ВЕЧЕРОМ ДО У.Р.Д., А ПОБАЧИТЕ ЦЕЙ "АРКАН".

СТОРИНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ.

3 ДІЯЛЬНОСТІ Л.К.М.

Монреал, Кве.

Не раз задумував я написати пару слів до "У.Р.В.", але все мені було дуже тяжко почати тому, що немав досить сміливості. Цим разом ринув написати дещо про працю укр. відділу Лиги Комуністичної Молоді в Монреалі, що його вже zorganizовано від трох років.

Минулого року наш відділ було зорганізовано в працю неможливо було повести тому, що наші члени не володіють добре англійською мовою і не приходили на збори.

Другою причиною було те, що в Монреалі було безробіття і декотрі члени порозділились по Канаді, а щоб не допустити до цілковитого зникнення укр. відділу Л.К.М., рішено було, щоби знову зорганізувати укр. відділ Л.К.М. Так і зроблено. Наші товариші стали енергійно працювати, щоби віддати свою працю своїм товаришам в спільній справі.

Так і показалося по якійсь часі, що наші товариші не дармо працювали. Цього року ми прибрали ще більше членів, як минулого року і з кожного дня наш комсомол зростає і наші товариші з кожним днем стають більш активні. Робота у нас успішна, що понеділка відбуваються мітинги, де товариші серйозно рішують справи, так само один товариш із партії дає нам лекції, яких товариші пильно слухають, а відтак дискутують над цим. В четвер відбувається школа укр. грамоти і англійської мови. Так само наші товариші беруть участь в аматорських турніях, що є при відділі ТУРФДМ.

А найголовніше є те, що товариші приходять на всілякі зібрання і виконують свої обовязки як слід, бо кожний член Комсомолу повинен знати, що ми — це "зміна комуністичної партії". А щоб стати членами її, не треба ніколи відступити від білітетики; треба читати різні корисні книжки, робити газети, приходити на лекції, мітинги й т. ин.

Бути — як кажуть "політично свідомим". І час вже нам зрозуміти, що ми є поневолені цю капіталістичною системою, де брат виступає проти брата.

Тому закликаю українську робітничу молодь ставати в ряди укр. відділу Л.К.М. де спільно будемо боротися проти нищівного несправедливого ладу.

Е. Ковалчук.

ПІДСУМКИ ЦІЛОРІЧНОЇ ПРАЦІ ВІДДІЛУ ТУРФДМ.

Саскатун, Саск.

Члени і членкині ТУРФДМ в Саскатуні працювали досить завзято через цілий минулий рік. Вся енергія членів і членкинь була звернена в одну сторону, на сплочення доуги, який ще тяжить на Укр. Роб. Домі. З цієї самої причини робота на освітній полі не виконувалася так, як повинна була виконуватися. Треба зазначити ще й те, що поза ту працю, яку виконувалося, щоб здобути фінансів, були часи, що можна було використати для освіти, але члени виявляли мало зацікавлення; кілька разів Освітній Комітет бажав дати лекцію, чи читання, то дуже мало членів приходило на таке зібрання і через те знеохочували Освітній Комітет до дальшої праці. На цей рік вже осталося дуже мало доуги і ми віримо, що освітня праця буде краще, тільки треба нам всім зацікавитися нею. Наша організація є освітньою організацією і нам треба що освіту переводити практично. На закінчення скажу: Товариші й товаришкі! Возьміться дружно за освітню працю в 1927 році і поправмо те, що ми втратили в минулому році. І коли ми тільки всі разом візьмемося до цієї праці і виробимо в себе сильну волю, тоді засвітить в нашій хаті ясне сонце, а цим сонцем буде освіта, якої нам працюючим так дуже треба в нинішніх часах.

В. Горбатюк, рек. секр.

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.

Порт Колборн, Ont.

Тяжко подібати в Канаді місцевість, де не було б наших українських робітників. Але не в кожній з тих місцевостей наше робітництво зорганізоване в просвітній або запомоговій організації.

В нинішній місцевості Порт Колборн, Ont., не то що не можна було повести роботи, а й думати не хотілося про якусь організаційну роботу. Були в нас кілька разів і організатори ТУРФДМ і Р.З.Т., як т.т. Босович, Унгурия і Бойчук з Торонто, але ні один раз не вдалося зорганізувати наших робітників хоч-би тільки в Р.З.Т.

Проте слава організаторів не прогмоніла зовсім на морі в наших кількох свідомих товаришів не давали за програму, нагадуючи нашим місцевим робітникам при кожній нагоді, що нам треба хоч-би Р.З.Т. Висіли два 28. січня ц. р. скликано ще раз організаційний мітинг в Колборні, на якому головним промовцем був т. В. Гунька, голова відділу Р.З.Т. у Велланд, Ont. Тов. промовець розказав нашим робітникам, що таке Р.З.Т., яка його ціль і значення для робітників.

На його заклик виспалося відразу 32 члени, які вибрали з поміж себе тимчасовий заряд; до заряду

війшли такі товариші й товаришкі: Остап Кушнір, голова; Антін Славка, секр. скарбник; П'юсиф Мельник, рек. секр. Опікуни хорих: Анна Солдат і Семен Шаргала; до контрольної комісії вибрані: І. Білінський, Василь Николайчук і Л. Байтало.

По виборі заряду т. О. Кушнір подякував членам за довіру і прирік, що працюватиме самий по своїм силам і дбає, щоб і другі члени заряду і рядове членство працювали щиро й совісно на добро молодого відділу Р.З.Т.

А. Савіва, секр. віча.

НА ДОПОМОГУ У.Р.Д. В ТОРОНТО.

Портедж на Преїрі, Ман.

Від часу, коли в нас гостювали організатори, т.т. Босович і Камбановської і своїми палкими промовами додали нашим робітникам в Портедж на Преїрі духа, якого якимраз нам треба було, від тої частини наших відділів ТУРФДМ і Р.З.Т. скоро зростає й спільна організаційно-освітня праця обох відділів збільшується.

Наше членство всіляко вже як слід зростає значення організації ТУРФДМ і ціль Укр. Роб. Дому. Тому воно радо взялося до праці, щоб на залив о допомогу будові У.Р.Д. в Торонто перевести свою місцеву кампанію як найуспішніше. Наші робітники й робітнички знають вже прекрасно, що тільки "в своїй хаті своя правда", а хату для нас робітників ніхто інший нам не збудує, тільки ми самі. Тож сміло до діла, товариші й товаришкі з Портеджа на Преїрі! Хай росте ТУРФДМ! Хай живе У.Р.Д. в Торонто!

Ковтас.

"ЗАБАВА СЕРЦЯ".

Саскатун, Саск.

Під таким заголовком місцеві патриоти проголосили забаву. Не звертали я на не уваги і не забравши собі часу писати про це, та біда в тім, що наші "народолюбці" тягнули нас самі за язик, і ось коли когось тягнуть за язик, він мусить на те щось сказати. Так є зі мною. Наші патриоти люблять завжди кричати про мораль і то, коли кричать про мораль в Канаді, а то ні, вони завжди кричать про С.Р.С. Кричать на все горло. Дивіться! Большевики націоналізують землю, фабрики, банки, ой, ой, ой, націоналізують жінок, релігію. Нищать мораль. В Канаді пустини. Хіба часом, як наші який товариш ожениться без православного попа, то тоді кинуть каменем з за Платона на робітничу організацію. А саскатунські патриоти так розболіли серцем, що дістали серцеву недугу і щоб збутися недуги, оголошують забаву серця і пишуть в оголошенню так: "Щоб ця забава випала як найуспішніше, то жіноче товариство докладає всіх сил, щоби тими силами відшукати свої серденьки і обдарувати гостей серденьками, і коли відадуть свої серденьки, то тоді нагодують ще перекускою з штриповим чаєм". І ще по їхньому моралю. Комедія тай годі! Не знаю, як та церемонія скінчилась, бо таких "неморальних", як я, не впускали, а кортіло-б побачити, які то в патриотичній панючок серця. І досить тано можна було купити ті серденьки, бо тільки за 50 ц. А також може був би навчився моралі, а то прийдемося і мертві і патриотичні моралі не знаєти. Та чорт з тою мораллю, а найвище народолюбим бажало як найбільше устроювати таких серцевих забав. Вірю, що аж тоді повернуться вся публіка до них, бо те пер, коли-б ми що не ставили, то вони собі: конкуренція. Тільки біда, що та конкуренція виходить їм така, як-би тому ковбасникови, що має на два долари ковбасів, а хоче конкурувати зі Свінгом. Щастя вам боже! Кричіть і сумуйте куме з соломи. Але та мораль, ой мораль, як-би не білітовиків, то вона жила-б, а так чистий калавер.

Скиталець.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

З причини, що т. П. Угринюк був хорий, школа гри на мандоліні не відкривалася в п'ятницю, 25. лютого, як було проголошено.

Тому проситься всіх тих, котрі записалися і тих, котрі хочуть брати лекції на мандоліні, прийти в п'ятницю 4. березня (марта) в год. 5. вечером до Укр. Роб. Дому і почати лекції на згаданих інструментах. Лекції будуть відбуватися кожної п'ятниці від 5. до 8. години вечером.

Д. Стечишин, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Ось повідомляється всіх членів відділу ТУРФДМ в Іст Килддон, що місячні збори відбулися в неділю, 6. березня ц. р. в год. 1.30 по полудні. Проситься всіх членів прийти на збори на означений час.

Нововступавших членів радо вітаємо. Заряд.

А НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

В останніх тижнях садиуючі товариші і товаришкі придбали для нової газети нових передплатників:

ПРИДБАННЯ У ВІННІПЕГУ.

Юрко Маталков придбав одного цілорічного передплатника. Михайло Еричка придбав одного цілорічного передплатника. Пилип Мончаковський придбав одного цілорічного передплатника. Михайло Місюрак придбав одного цілорічного передплатника.

Петро Кізма придбав одного цілорічного передплатника. Павлина Кіндзерська придбала одного цілорічного передплатника. Михайло Німкович придбав трох цілорічних і одного піврічного передплатників.

Іван Вербеюк придбав чотирох цілорічних передплатників. Прокіп Марак придбав трох цілорічних передплатників. Іван Топоровський придбав одного цілорічного передплатника.

Петро Гаак придбав одного цілорічного передплатника. Д. Стечишин придбав двох цілорічних передплатників. Никола Харчина придбав одного цілорічного передплатника.

Петро Лавчук придбав двох цілорічних передплатників. К. Проданюк придбав двох цілорічних передплатників. Петро Вальчинин придбав одного цілорічного передплатника.

Іван Василюк придбав трох цілорічних передплатників. Кирило Гавришак придбав двох цілорічних передплатників. Д. Хомицький придбав одного цілорічного передплатника. Іван Слободян придбав одного цілорічного передплатника.

Костя Палій придбав чотирох цілорічних передплатників. Ліна Козьма придбав одного цілорічного передплатника. Еміль Баранецький придбав двох цілорічних передплатників.

К. Г. Гавришак придбав одного цілорічного передплатника. Іван Стрийковський придбав одного цілорічного передплатника.

Никола Слободян придбав одного цілорічного передплатника. Мих. Кашак придбав двох цілорічних передплатників. Юрко Тимофійчук придбав одного цілорічного і одного піврічного передплатників.

Кароль Конарський придбав одного цілорічного передплатника. Андрій Конотопенко придбав двох цілорічних передплатників.

Григорій Кучер придбав трох цілорічних передплатників. М. Змієвський придбав трох цілорічних передплатників. В. Гавришак придбав одного піврічного передплатника.

С. Делгоас придбав одного цілорічного передплатника. Петро Гавришак придбав трох цілорічних передплатників. Григорій Бойко придбав одного цілорічного передплатника.

Теодор Летник придбав п'ять цілорічних передплатників. Михайло Комаровський придбав трох цілорічних передплатників.

Никола Гандзюк придбав одного цілорічного передплатника. Іван Дребт придбав одного цілорічного передплатника.

Антін Бабак придбав одного цілорічного передплатника. Янін Тимочек придбав двох цілорічних передплатників.

Д. Пристан придбав одного цілорічного передплатника. Іван Барницький придбав одного цілорічного передплатника.

Деякі товариші збирають стару передплату (відновлення), за що також ширі їм дякуємо, але в газеті подаємо тільки імена тих товаришів, що придбали нових передплатників.

Ваша газета, Товариші, ширі Вам дякує за Ваш труд і надієсь, що Ви й надалі продовжуєте почати діло.

Хто садиуючий?
Stephen Humeniuk,
1639 Aberdeen Ave.,
Winnipeg, Man.

ПОШУКУЄТЬСЯ у важній справі Петра Драпуку. До нього є писмо з Аргентини від Теодора Гайовського і Прокопа Западницького. Хто знає що про нього або він сам, хай зголоситься до адміністрації "У.Р.В." на садиуючу адресу:
Ukr. Labor News,
Cor. Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Якіма Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОВІДОМЛЕННЯ

Повідомляється всіх членів старшого під-відділу Семків Молоді в Вінніпегу, що в неділю, 6. березня в годіні 10.30 перед полуднем відбується збори, на котрих будуть обговорюватися організаційні справи. Всі члени й членкині повинні обовязково бути присутніми на цих зборах. Нових членів радо вітаємо.

Тож приходіть на збори на означений час.

Заряд.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ФОРД СИТІ ПІНДЗОР, ОНТ.

Детройтська Українська Робітничка Мандалінова Оркестра "Теорбан" на запрошення відділу ТУРФДМ в Форд Ситі устроїть в суботу, 5. березня ц.р.

ВЕЛИЧАВІЙ КОНЦЕРТ в Технічній Школі в Віндзорі, на ро-зі Giles Blvd. і Parent Ave. Початок в 8. год. вечером.

Вступ 50 ц. Мешкачі Форд Ситі і Віндзор! Всі як один їдьте на цей концерт, щоб пізніше не жалувати.

Дороговказ: беріть Ірі або Парент — трамвай і вони вас привезуть коло самої школи.

Комітет.

УВАГА ВЕНКУВЕР, Б. К. І ОКОЛИЦЯ!

Старання українських робітничих організацій у Венкувер, Б. К. в неділю 13. березня ц. р. в 2-ій годіні по полудні в Кінтоні селі відбується концерт-свято для вшанування 66-их роковин смерті Тараса Шевченка, а рівночасно свято Міжнародного дня робітничих.

В програму входять діточе представлення, спів, декламації, промови й т. ин. Приходіть всі на означений час.

Комітет.

ПОВІДОМЛЕННЯ З СТ. БОНІФЕЙС.

Відділ Робітничого Запомогового Товариства в Ст. Боніфейс, Ман. устроїть в суботу 5. березня (марта) в год. 8. вечером

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ, з якої дохід призначений на будову Укр. Роб. Дому в Торонто і на діточу школу в Ст. Боніфейс, яка вкоропці має заснуватися.

Ось запрошується всіх українських робітників і робітнички з Ст. Боніфейс прийти численно на цю забаву і допомогти за згадану діло.

Місячні збори відділу Р.З.Т. в Ст. Боніфейс відбулися в неділю, 6. березня в год. 2.30 по полудні.

Обовязком всіх членів прийти на збори на час.

Заряд Р.З.Т.

ЗАПРОШЕННЯ.

Старанням Інтернаціонального Відділу К.П.К. в Вінніпегу відбується в неділю, 6. березня ц. р. в Лібурті Темпл (на розі вулиць Салтер і Причард)

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. Весь дохід з забави призначений на пресовий фонд "Воркера".

Вступ за добровільними датками. Початок в год. 8.30 вечером.

Проситься всіх симпатиків прийти на забаву якнайчисленніше.

ПОШУКУЮ в важній справі свого вулика Тодора Делея, родом з Бірки, повіт Заставна, Буковина. Перебував десь в Альберті на фармах. Хто знає про нього, або він сам, прошу зголоситися на адресу:
Wasyly Deley,
P. O. Box 2,
Bellevue, Alta.

В НЕДІЛЮ (27. лютого) вечером згубив гроші в сумі \$39.51. В цих грошах була також частина грошей зібраних на будову Укр. Роб. Дому в Торонто. Хто знає про ці гроші, хай зверне до офісу Укр. Роб. Дому у Вінніпегу для Ілі Левицького.

ЛЕКЦІЯ МУЗИКИ даю всім, хто цікавиться музикою і хоче вчитися грати на скрипці. Зголошуватися на адресу:
Stephen Humeniuk,
1639 Aberdeen Ave.,
Winnipeg, Man.

ПОШУКУЄТЬСЯ у важній справі Петра Драпуку. До нього є писмо з Аргентини від Теодора Гайовського і Прокопа Западницького. Хто знає що про нього або він сам, хай зголоситься до адміністрації "У.Р.В." на садиуючу адресу:
Ukr. Labor News,
Cor. Pritchard & McGregor Sts.,
Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ свого брата Якіма Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Кравчука, з села Красносіль, повіт Збравж, Галичина. Хто знає про нього, або він сам, хай зголоситься на пошту адресу:
Semko Tryjadá,
c/o John Eliuk,
Hairy Hill, Alta.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

Подається до відома всім членам Відділу Робітничого Запомогового Товариства в Вінніпегу, що місячні збори відділу відбулися в неділю, 6-го березня (марта) в годіні 2.30 по полудні в салі Укр. Робітничого Дому.

А що на програмі нарад зборів є важні справи до вирішення, тому проситься всіх членів і членкинь прийти на ці збори на означений час.

Робітників і робітнички, що бажать стати членами Р.З.Т., радо вітаємо.

Секретар-скарбник буде приймати членські місячні вкладки від год. 1-ої по полудні.

Заряд.

ТОРОНТОНСЬКОМУ РОБІТНИЦТВУ ДО ВІДОМА.

Заходом місцевого Відділу Р.З.Т., устроюється в неділю, дня 13-го березня в Алгамбра Селі, під числом: 450, Спаданий Веліній,

ВЕЛИКА КОНЦЕРТ-МІТИНГ. Осьм закликається всіх робітників і робітнички міста Торонто прийти на цей концерт-мітинг якнайчисленніше. Міжточками добірної концертної програми промовлятимуть бесідники про найновіші здобутки цієї організації. Почуєте багато корисних фактів, яких досі не чули. Приходіть своєчасно! Приходіть всі. Розкажіть своїм сусідам і знайомим, та кличте їх з собою.

Початок точно в годіні 8-ій вечером.

Заряд Відділу Р.З.Т.

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ІСТ КИЛДОНА.

Робітники і робітнички Іст Килдона! Коли бажаете побачити гарну і повчальну sztukу з часів громадянської війни на Україні, то придітьте обовязково в суботу, 5. березня ц. р. до Укр. Роб. Дому в Іст Килдоні, бо того вечера Драмспівгурток з Транскони відіграє цю надзвичайно цікаву драму в 2-ох діях п. н.:

"НА ШЛЯХАХ". Вступ для дорослих 35 ц., для дітей 15 ц.

Початок рівно в годіні 8.30 вечером.

Чистий дохід призначений на будову Укр. Роб. в Торонто.

Не забувайте, в суботу 5. березня, приходіть громадно і на час!

Трансконський Містком.

НОВИНА ДЛЯ ТРАНСКОНИ!

Не всі знають, що відділ Р.З.Т. в Трансконі числить вже 115 членів і членкинь.

Старанням цього відділу, устроюється в суботу, 5-го березня (марта) в салі У.Р.Д. в Трансконі велику

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ. На забаві буде пригравати добра оркестра. Також буде розіграва гарних речей. Члени і членкині відділу Р.З.Т. докладають всіх старин, щоби перевести цю забаву якнайусп